

Poštovane dame i gospodo, sve vas srdačno pozdravljam u ime Hrvatskog nacionalnog vijeća Crne Gore. Danas kada obilježavamo 32. godišnjicu stradanja dubrovačkih logoraša, mogu sa zadovoljstvom konstatirati kako nas je ova spomen ploča nevinim civilnim stradalnicima rata iz 1991.godine okupila u zajedništvu i da sa ovog mjesta još jednom pošaljemo snažnu poruku kako negujemo kulturu pamćenja i osuđujemo svako nasilje počinjeno u ime bilo koga ili bilo koje ideologije. Poseban pozdrav upućujem ministru vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske gospodinu Gordanu Grliću Radmanu sa nazočnim hrvatskim diplomatama u Crnoj Gori , također pozdravljam delegaciju Crne Gore na čelu s državnim sekretarom Ministarstva vanjskih poslova, uvaženim ambasadorom Robertom Markićem, te direktoricom za bilateralne poslove u Ministarstvu vanjskih poslova Crne Gore, uvaženom gospođom Aleksandrom Mišurović. Poseban pozdrav ide i predsjedniku Hrvatske građanske inicijative gospodinu Adrijanu Vuksanoviću i njegovom doskorašnjem kolegi gospodinu Ranku Krivokapiću.

Zahvaljujem na zajedništvu i pozdravljam župana Dubrovačko neretvanske županije gospodina Nikolu Dobroslavića, gradonačelnika Dubrovnika gospodina Matu Frankovića i predsjednika općine Konavle gospodina Boža Lasića, kao i zastupnika u Hrvatskom saboru, gospodina Frana Matušića.

Danas, kao uostalom svake godine, poseban pozdrav ide predstavniku dubrovačkih logoraša gospodinu Marku Margaretiću, čime iskazujemo pijetet prema žrtvi koju su podnijeli, a posebno prema svima onima koji nisu više sa nama, a ovo mjesto i tortura koju su ovdje preživjeli je doprinijela tome .

Ni 32 godine nisu izbrisale sjećanja, kako logoraša tako i Konavljana i Dubrovčana ,ali i Hrvata Boke, koji su također bili meta, a jedan dio njih su bili sa svojim sunarodnicima stanovnici ovog ratnog logora.

Neizmjereno sam zahvalan logorašima koji su sabrali svoja sjećanja u nekoliko knjiga i tako trajno ostavili podsjetnik na olovna vremena kojima su svjedočili. Ta svjedočanstva su potaknula postavljanje trajnog podsjetnika sa tekstom na ovoj spomen ploči, sa kojim se na žalost, još uvijek svi ne mire, a spomen ploča samo treba trajno podsjećati na njihovo stradanje kako se zločin ne bi više nikada dogodio, ali i biti podsjetnik na one koji su to stradanje dozvolili, poticali i naređivali.

Hrvati Boke s Hrvatima Dubrovačko neretvanske županije s kojima dijelimo puno, puno više od zajedničkog geografskoga juga nikada neće pristati na zaborav i kao što se trudimo da u kolektivnu memoriju, posebno kroz zapis i sjećanja, ugradimo svaki pozitivan marker ,tako je i milenijska potreba svakog naroda obilježavanje mjesta svojih stradanja, koja nakon toga, kroz povijest, uvijek postaju najjača nacionalna kohezijska sila.

Na samom kraju želim istaknuti da Hrvati kao autohtoni narod u Crnoj Gori bez potpore države i njenih institucija, čemu danas u zajedništvu svjedočimo, ne bi mogli živjeti u punini i dostojanstvu svoga identiteta. Da bi se taj ideal ostvario, trebamo zajednički htjeti dobro i činiti dobro. U svim povijesnim okolnostima i sukobima moramo zajednički graditi civilizaciju ljubavi, ne samo radi nas, nego i radi svih generacija koje dolaze da nas zamjene na ovom jedinstvenom mjestu pod suncem. Hvala Vam i živjeli !

Zvonimir Deković, predsjednik Hrvatskoga nacionalnog vijeća Crne Gore